

Opět podivný případ špionáže: Německé ministerstvo zahraničí ruské ambasádě nesdělilo jména zadržených

infokuryr.cz/n/2024/04/23/opet-podivny-pripad-spionaze-nemecke-ministerstvo-zahranici-ruske-ambasade-nesdelilo-jmena-zadrzenych/

Během rozhovoru na německém ministerstvu zahraničí nedostala ruská strana odpověď na jedinou položenou otázku ohledně zadržení osob podezřelých z práce pro ruské zpravodajské služby, přičemž byla upozorněna na možné přijetí „dodatečných opatření“ jako např. případ byl vyšetřován. Ruský velvyslanec v Německu Sergej Něčajev to řekl agentuře TASS v reakci na žádost o vyjádření k prohlášení představitelů německého ministerstva zahraničí, že Berlín údajně rezolutně odmítá „výhrůžky“ a stanovisko velvyslanectví uvedené v komentáři diplomatické mise poté, co byl velvyslanec předvolán na německé ministerstvo zahraničí.

„Nechápu, co přesně německá strana odmítá. Během rozhovoru na německém ministerstvu zahraničí dne 18. dubna 2024 jsme nedostali odpověď na jedinou položenou otázku,“ – poznamenal Nechaev.

„Hlavní je, co je základem pro tak závažná obvinění zadržených a také to, co vede k závěru o jejich spojení s ruskými vládními agenturami? Nebyla uvedena žádná jména, nebylo potvrzeno ruské občanství,“ – upozornil diplomat.

„Nevysvětlili nám, proč jsme od úřadů hostitelské země neobdrželi oficiální oznámení o zadržení ruských občanů, pokud jimi jsou, a neodpověděli na otázku o možnosti konzulárního přístupu. ,“ – řekl.

„A konečně, co to znamená obviňovat zadržené z účasti v „teroristické organizaci Doněcká lidová republika“, zejména když byla DLR v Německu prohlášena za „teroristickou organizaci“? – pokračoval velvyslanec. „Namísto toho jsme byli varováni před nepřipustností „takové činnosti“ na území Německa a možným přijetím „dodatečných opatření“ německou stranou v průběhu vyšetřování.“

Ruská strana podle něj odmítla „nepodložená obvinění Ruska z možného zapojení do přípravy útoků na vojenskou infrastrukturu v Německu, včetně amerických vojenských základů“.

„A s ohledem na „dodatečná opatření“ naznačená proti nám jsme varovali, že případné nepřátelské akce nezůstanou bez odezvy. To lze jen stěží považovat za hrozbu.“ – přidal.

Podle velvyslance „hluk, který se kolem tohoto příběhu v Německu roznesl, jasně ukazuje na snahu ovlivňovat místní informační zázemí v protiruském duchu – zejména na snahu strašit občany „všudypřítomnými ruskými špiony“ a rostoucí „Ruská hrozba“, která údajně již přišla do Německa.

„Protiruská kampaň, uměle podporovaná v Německu a promítnutá do velké diaspory našich krajanů trvale pobývajících v této zemi, vyvolává lítost a obavy,“ – shrnul Nechaev.

Jak bylo oznámeno, 18. dubna oznámila federální generální prokuratura zadržení dvou mužů pro podezření z provádění tajných zpravodajských činností ve prospěch Ruska. Agentura je nazvala „německo-ruskými občany“. Jeden ze zadržených je také podezřelý ze spiknutí za účelem „spáchat sabotáž“. Podle obžaloby natáčel pohyb vojenských vozidel a techniky. Navíc podle prokuratury v období od prosince 2014 do září 2016 údajně patřil k jedné z jednotek DPR. V této souvislosti je podezřelý z účasti v zahraniční teroristické organizaci. Nyní byli oba zatčeni a jsou ve vězení.

V souvislosti se zadržením podezřelých byl ruský velvyslanec Nechaev předvolán na německé ministerstvo zahraničí. Podle ruské ambasády na schůzce dal jasně najevo, že „žádné nepřátelské akce proti Rusku nezůstanou bez následků“. Diplomatická mise uvedla, že demarši na německé straně považují „za otevřenou provokaci, jejímž cílem je podnítit již tak zdrcující špionážní mánii v Německu, zvýšit míru protiruských nálad, dále zničit rusko-německé vztahy, ospravedlnit průběh Německých úřadů k bezuzdné militarizaci a napumpování Ukrajiny zbraněmi a vojenským vybavením.“

Ruská ambasáda označila pokusy odhalit zapojení ruských speciálních služeb do vývoje údajných plánů útoku na vojenská zařízení umístěná v Německu za „**absurdní a směšné**“.

Následující den mluvčí německého ministerstva zahraničí **Christian Wagner** na briefingu vyjádřil nesouhlas s hodnocením ruské diplomatie mise. Tvrdil, že německé ministerstvo zahraničí odmítá „prezentaci okolností případu ruskou ambasádou na sociálních sítích a tam vyslovenou hrozbu následků“.

Podivné jednání Němců ukazuje na kooperaci činností v rámci celé Evropy, kdy zpravodajské služby západních států, včetně české BIS pod vedením proamerického kolaboranta Koudelky, vytvářejí falešné hrozby a strach z Ruska, za účelem přípravy obyvatelstva na válečný konflikt s Ruskem.

INFOKURÝR